

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csikszereeda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.
--- Telefon hívószám 20.

FOSZERKESZTO:
Dr. FEJER ANTAL
FELELOS SZERKESZTO:
Dr. ELTHES GYULA

Megjelenik minden szerdán.
Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
Kéziratok nem adtnak vissza.

Felhívása magyar társadalomhoz.

A reánk, monarchiánkra és hű német szövetségésünkre erőszakolt titáni harcban eddigelé csupán egy nemzet sietett igazügyünk támogatására, egyedül a török császárság volt az, mely híven évtizedes, kipróbált barátságához, részt kért magának a küzdelemből s fegyvert fogott oldalunkon a közös ellenség ellen. A töröknép így megosztja velünk Európa nyugalmáért és szabadságáért vívott tusánk veszélyeit és fáradalmait. Törökország bajtársunk, s mi vele egyek, testvérek vagyunk a nagy háború minden dicsőséges erőfeszítésében. Hisz egy célért és egy ellenség ellen harcolunk egy lélekkel: a mi győzelmünk az ő győzelmük, az ő dicsőségük és szenvedésük a miénk s kiontott vérük is testvérien a miénkkel egyesül a nagy küzdelem e hősi napjaiban.

Becsület, tisztelet és szeretet az igaz ügyért helytálló vitéz török nemzetnek! Ám e rokonszenv és bajtársi együttérzés részünkről ne csak szavakban nyilvánuljon, a velük való egység tettekkel domborodjék ki a háború minden vonatkozásaiban.

A sebesült török bajtársaink gondozására alakult Vörös—Félhold—Egység testvéri szószattal fordult hozzánk, magyarokhoz. Nemes munkájában, melyet a Vöröskereszt mintájára folytat, a mi segítségünket is kéri. E felhívás meleg érzést, testvéri készséget kell hogy ébresszen a magyar társadalomban. Gondoljunk az ügyünkért, éretünk harcoló és sebesülő távoli török bajtársakra s az irgalom jelképe, a Kereszt nevében adakozzunk a félhold irgalmas céljaira.

A rokonérzés hálás, szép bizonyítéka lesz ez a magyar társadalom részéről. Adakozzunk! A gyűjtött adományokat mi rendeltetési helyükre, a Vörös-Félholdhoz juttatjuk.

Budapest, 1914. Sylvester napján.
A „Vörös Félhold“ támogatására alkult
Országos Bizottság.

Özv. gróf Károlyi Istvánné
elnöknő.

Gróf Khuen Héderváry Károly
elnök
és a nagy bizottság.

A politizáló vármegye. A Csikvármegye című újság következetesen sokszor elveti a sulykot és hátrápirítanak, akkor vagy elhallgat vagy elcsavarja a dolgot. — Most az utóbbi választotta.

Mikor a törvényhatósági bizottság közgyűlése december 30-án megválasztotta a különböző bizottságok tagjait, számszerint circa százötvenet, akkor a Csikvármegye „nagy elfoglaltsága“ közben, szóval hevenyészve azt írta, hogy a törvényhatósági közgyűlésen nem a törvényhatósági tagok, hanem egy politikai párt kereteibe tartozók közül emeltek ki egyeseket s választottak meg. Ez amily merészen van írva, éppen olyan könnyelmű és alaptalan kijelentés. Ezért írjuk meg, hogy a Csikvármegye ismét vastag tájékozatlanságban szenved s most hozzátehetjük, hogy teljesen rosszhiszemű is.

Ismételjük, hogy a választás csendben, minden izgalom vagy különösebb érdeklődés nélkül, — amint ez a mostani viszonyok között természetes is, — a vármegye vezetősége által tett javaslatok értelmében ment végbe, vagyis megválasztottak azok, kik eddig is bizottsági tagok voltak. És ezt nevezi a Csikvármegye politizálásnak, egy politikai párt kereteiből való kiemelésnek!?

Most egyet csavar a dolgon. Nem állítja, hogy a katolikus papok mind kimaradtak a bizottságokból, de állítja, hogy nem sulyuk, tekintélyük és számuk szerint foglalnak helyet. Ugyan, ugyan, hiszen nem erről volt szó. Miért csavarja most ide a dolgot? Vagy erkölcsi tőkét akar ebből szerezni magának, mikor erre patantat nem váltott?!

A vármegye vezetősége az eddigi állapotnak mostani fenntartásával éppen azt akarta, hogy a politizálásnak latszatát is elkerülje és a kedélyeket ne sodorja el a választási harcokba, mert ez elhibázott dolog lett volna, de nem is volt szükség erre, mert laptársunk állítólagos sérelmei — még ha igazak volnának is — nem szolgálhatnak a jelen időben elegendő indokul arra, hogy éppen most idézzünk fel ellentéteket, melyek minden választás nyomában elkerülhetetlenül támadnak. Ezt laptársunk is igen jól tudja.

Előbb „egy politikai párt“ ot méltóztatott emlegetni, s ezért maradjunk csak ennél a tárgynál, mert mi azt ál-

litottuk, hogy ebben nincs igaza a Csikvármegyének. A vármegye vezetősége azt hisszük, hogy a leghelyesebben járt el, mikor e nehéz időkben nem rendezett választásokat, hanem javasolta azok megválasztását, kiket a közbizalom eddig is mandatummal látott el s kiket minden emóció nélkül — mintha választás sem lett volna — újból megválasztott.

Most pedig kislül, hogy éppen a Csikvármegye akar politizálni és választást rendezni, mikor méltatlankodik a régiek majdnem egyhangú megválasztása felett és az egyes bizottságok felrészítését, szóval egy igazi választás rendezését követeli e nehéz időkben! Látja, ezt nem akarta a vármegye vezetősége, aminthogy nem is lett volna ildomos, mert ha a régieket kihagyja és ujakkal cseréli ki, akkor csakugyan választás és politizálás lett volna.

Ami pedig az „egy politikai párt“ ot illeti, mi igaz, hogy nem látunk egy a vesébe, mint a Csikvármegye, de talán nem csalódunk, midőn azt állítjuk, hogy a megválasztott bizottsági tagok között találhat minden politikai párthoz és árnyalathoz tartozókat, ha ugyan a tisztelt bizottsági tagok hajlandók lesznek klasszifikálás alá vetni magukat.

Mi azt tartjuk, hogy helytelen lenne most a vesébe nézni, mert minden jó magyar ember egy párthoz tartozik és ez az, mely a dicső magyar nemzetnek a világ előtt hirnevet, tekintélyt, elismerést és becsületet szerzett.

Örvendünk, hogy laptársunk is elismeri első kézből szerzett értesüléseink és tájékozódásunk megbízhatóságát. — Bizony igaza van, a napnak minden órájában futunk és nem resteljük az emberfeletti fáradságot sem, hogy egy jó hirt elfoghassunk.

Az utolsó megjegyzésére azonban ez a válaszuk: úgy látszik a Csikvármegye az, mely az újjából szopja hirt, hogy laptársunk saját szavait használjuk.

A háború.

Csikszereeda, január 19.

Az elmúlt hét nagy eseménye a francia offenziva teljes összeomlása és a németek soissoni nagy diadala volt.

December 13-án adta ki a hadparancsot Joffre francia fővezér az általános támadásra és egy négyszázkilométeres harcvonalon megkezdődött és egy álló hónapig szakadatlanul tartott a francia-angol-belga seregek támadása. Az eredmény az volt, hogy a franciák órlási

Sámson Manó uri szabó cég Kolozsvárt Egyetem-u. 1. sz.
New-York szállodával szemben.

Vidéki t. megrendelőinek szives meghívásra saját költségen készséggel bemutatja legújabb divatkelmék mintáját. Izléses és pontos kiszolgálás! Jutányos árak! Kedvező fizetési feltételek!

<p>Szövetek! Selymek! Bársonyok! Szalagok! Csipkék és Diszek!</p>	<p>DIVATÁRUHÁZ! BERBEKAR ÉS CZINK Kolostor-utca 7. szám. ◆ BRASSÓ ◆ Telefon szám 470. Ujdonságok minden idényre naponta érkeznek! Angol és francia ruhák elkészítését elvállaljuk! 19-50</p>	<p>Menyasszonyi kelengyék! Asztalneműek! Bluzok! Pongyolák és Női kabátok!</p>
---	--	--

Haas Fülöp és Fiai, Brassó, Kapu-utca 60. szám.

Ajánlják dusan felszerelt raktárukat! — Szőnyegek, butorszövetek, paplanok, függönyök, asztal- és ágygarnitúrák, utazó- és kocsitakarók, gyékények stb. stb. — Gyári árak mellett!
B U D A P E S T. 36 fiókület. B É C S.

**Szőnyegek, függönyök,
ágy- és asztalterítők,**
linoleum, valamint modern
lakásberendezések
legolcsóbban

Tellmann és Speil-nál
Brassó, Buzasor 8. szám alatt
szerezhetők be, a hol ezen cikkekben a
legnagyobb raktár van.
Levélbeli megrendelések a legnagyobb elő-
vigyázzal és azonnal elintéztetnek.
26-52

DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA
mindenféle méretben és mennyiségben.

HULLADÉK LÉC ÉS CÁNDRÁ
szekérszámra házhoz szállítva állandóan kapható a

MADÉFALVI „IDA“ FÜRÉSZGYÁRNÁL.
Megrendeléseket szívesen felvesz
Vákár L. könyv- és papírüzlete Csikszerezében.
24-

Férfi fehérneműt
mérték szerint ajánl, saját gyárt-
mányut, legolcsóbb árak mellett

**Gross Frigyes, fehérnemű
készítő Brassó, Kapu-u. 34.**
Megrendelések pontosan eszkö-
zöltetnek. Ingeknél csak a nyak-
bőségei és alsó nadrágoknál a
hossz- és övbőséget kell megadni.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!
Értesítjük Csikszereida város és vidéke közönségét, hogy Csikszerezében a
Kossuth Lajos-utcában (Lázár Domokos-féle ház) már évtizedek óta fenálló

FÉRFI ÉS NŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET
1914. évi október hó 1-én áthelyeztük az Apafi Mihály-utca
Jakab Gyula-féle ház, a Hutter-szállodával szemben). A borbély-üzlet
mellett külön bejáratú van a **női fodrász-terem**, kényelmesen be-
rendezve, hol elvállalunk mindennemű női hajmunkát és délutánonként
hygienikus fejmosást villanyszáritóval (meleglevegővel). Midőn ezt igen
tisztelt vendégeinknek szíves tudomására hozzuk, nem mulaszthatjuk
el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért s egyben kér-
jük, hogy jövőre is szíveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosít-
juk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel

Szabó Lajos és neje, férfi és női fodrász.
Raktáron tartunk mindennemű kész hajmunkákat és női pipere cikkeket.
26-

ÁRUHÁZ
Brassó, Buzasor 9. szám.
Egyedüli különlegességi vállalat:
**Divatos szőnyegek,
Függönyök, garnitúrák és
Pamlagtakarókban.** 48-50
Legnagyobb raktár linoleumban.
Szolid kiszolgálás! Legolcsóbb árak!

NYOMDÁSZTANULÓNAK
felvétetik egy ügyes fiú, ki lega-
lább a középiskola II. vagy III-ik
osztályát jó sikerrel végezte
Vákár L. könyvnyomdájában, Csikszereida.

A BÜRGER-FÉLE
„APOSTOL“ BIO-MALÁTA-SÖR
a legjobb müncheni tápsörökkel vetekedik, kellemes ízű, maláta dus.
Különösen tápláló anyáknak és álmattanságban szenvedőknek ajánlható.
Gyártja BÜRGER ALBERT sörözője, Marosvásárhely.
Csikszerezében képviselve:
Feriyves Aladár sör-nagykereskedő által.
Kapható: Nagy Gyula ur fűszer- és csemege üzletében.
Valamennyi jobb kávéház és vendéglőben és naponként
frissen csapolva az „Európa“ vendéglőben.
99-

Hosszúrovó Cement Födélcserep
majdnem határtalan tartóssága, igen könnyű födélanyag, olcsó áron kapható

Iroda: Hirscher-u. 18. sz. Portland cementgyárnál, Kugler és Társai, Brassóban. Iroda: Hirscher-u. 18. sz.